





# 咸阳市秦都区举办社火巡游 暨非物质文化遗产宣传展示活动

阳光讯(记者刘金文/图)元宵节 是中国的传统节日,为弘扬优秀传统 文化,营造喜庆祥和的节日气氛,满 足广大人民群众的精神文化需求,按 照全市"福兔迎新春暖咸阳"主题活 动的安排,2月4日,咸阳市秦都区在五 环广场开展以"非遗闹元宵 文化进万 家"为主题的社火巡游暨非物质文化 遗产宣传展示活动。

本次活动由秦都区委、区政府 主办,区委宣传部、区文化和旅游 局、渭滨街道、马庄街道党工委办事 处、区文化馆承办。活动包括社火巡 游、非遗宣传展示、猜灯谜、文旅消 费推介等,并设计搭建20余组新年 萌兔景观,供游客打卡拍照。

在一阵阵掌声、欢笑声中,表演 正式开始。演员们个个精神饱满地 出场,高跷、竹马、秧歌舞、跑旱船将 社火巡游推向高潮,活动现场,掌 声、笑声此起彼伏,热闹非凡。

据了解,近年来,秦都区委、区 政府坚持把文化遗产保护作为一项 重要工作,投资70余万元建成区非 物质文化遗产保护展厅, 收集馆藏 实物5万余件;成立了秦文化研究 会,建成剪纸项目校园传承基地、两 寺渡红拳传习所等区级非遗传承示



范基地4个;《咸阳河水biangbiang面 制作技艺》《渭河南忙罢古会》等5个 项目进入省级非遗项目行列,《重阳 追节送花糕》被省级文化专题片《节 庆长安》摄制组搬上荧屏与全国观 众见面,成为宣传秦都文化、展示秦 都魅力的一张亮丽名片。

## 华阴市以深度融合助力文旅高质量发展

#### ■记者 杨月锋 通讯员 闫佳琳

华山冰雪世界、南山温泉酒店开 业运营,华山景区面向全国首推免门票 措施,全年接待游客225万人次,旅游总 收入达到15.6亿元, 荣获2022年全国县 域旅游发展潜力百强县……过去一年, 华阴旅游业变革求生,强势回暖。

纵深推进全域融合。华阴市树牢 -盘棋"思想,山上山下统筹规划,景 区城区联动发展,争创省级文旅融合 示范区;支持华山景区发展壮大,启动 实施瓮峪游客中心和太华索道综合服 务中心项目,建设集公路摄影、文化展 示、休闲驿站等功能于一体的华山旅

游景观大道, 打造秦岭脚下最美生态 旅游公路;建设罗敷河东堤、长涧河西 堤旅游公路,提档升级沿河生态景观, 高标准打造千亩小麦、油菜农业观光 区,构建集滨水廊道、田园休闲为一体 的大华山旅游度假地。

稳步加快业态融合。华阴市聚力 "一河两岸"、西岳庙周边综合开发,高 品质建设文创产业园, 拓展美食美 宿、文创手信,大力发展夜经济;加快 民宿集群发展, 打造一批特色民宿、 精品民宿,有效串联温泉养生、自驾 露营,开启人文旅居、生态旅居新模 式;紧扣冰雪、攀岩、徒步等特色运动, 积极打造一批精品赛事,丰富华山论 剑品牌内涵,形成"山上独树一帜,山 下星罗棋布"的立体互动格局。

多元支撑品质融合。华阴市深入 实施"文旅五个一",健全完善旅游综 合服务体系,开展涉旅行业星级引领 活动,不断规范旅游市场秩序,提升 从业人员素质,推动旅游服务标准 化、精细化;鼓励支持"数字引流+沉 浸体验"新模式,积极策划户外文娱 活动、实景演艺等节目,大力培育线 上消费、体验消费,稳步恢复华山古 庙会等民俗活动, 让人气聚起来、消 费火起来、城市旺起来。

## 宜君县全力推动"三农"工作取得新成效

#### ■记者 严利君 通讯员 王歆浩

近年来,铜川市官君县立足农业 县实际,坚持把"三农"工作作为全县工 作的重中之重, 把巩固拓展脱贫攻坚 成果同乡村振兴有效衔接作为"三农" 工作的重中之重, 把产业振兴和农民 增收作为乡村振兴的重中之重,全力 推动"三农"工作取得新成效。

近年来,宜君县紧扣"产业联动、 项目带动、投资拉动、创新驱动"发展 目标, 牢牢把握高质量发展要求,团 结带领全县党员干部群众真抓实干, 开拓创新,不断开创县域经济社会高 质量发展新局面。

据了解, 宜君县云梦乡依托桐 塬、县口、梁塬、刘家埝等5个村光伏领 跑基地,充分利用空闲土地和光热资

源,积极引进了1.5万亩光伏领跑基地 项目及农光互补项目。目前,全国光 伏领跑基地已建成,光伏发电量位居 全省第一。

2022年8月份以来,宜君县聚焦 巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴 有效衔接,结合全县苹果产业发展实 际,以数商兴农服务基地为依托,2022 年10月24日在宜君县尧生镇数商兴 农服务基地挂牌成立"尧生镇电商人 才"孵化基地,第一期电商人才培训 紧随其后开班开讲。

该县同时建立4项引才育才用 才机制,让电商人才"活起来"。宜君 县充分发挥支部、党员作用,探索实 践"三老带三新""头雁带雏燕"的人 才孵化模式,建立"项目实践帮带"

形式,把课堂设在乡村振兴、服务群 众等阵地前沿。

2022年以来, 宜君县坚持把深化 拓展新时代文明实践站点建设作为乡 村文化振兴的重要抓手, 积极整合镇 村文化站、新时代文明实践站、农家书 屋、文化广场等阵地资源,做到制度上 墙,统筹使用、协同运行,不断完善提升 阵地建设水平及功能。

该县全面落实新时代文明实践活 动,组织新时代文明实践志愿服务队, 积极投身防汛防滑、人居环境整治提 升等各类志愿服务中,参与人数2万余 人次,经常性开展群众性主题宣传教 育活动, 让新时代文明实践示范站成 为凝聚群众、引导群众的主阵地。

### 资讯

### 宁强开展"世界湿地日"宣传活动 宣传保护汉源生态



阳光讯(记者 李希 通讯员 刘炳林 宋刚 文/图) 2月2日,宁强县精心组织,采取多种形式,紧紧围 绕"湿地修复"宣传主题,开展了第27个"世界湿 地日"宣传活动,着力宣传了湿地保护的法律法 规,普及了湿地保护的基本知识,倡导全社会积 极参与湿地保护、修复湿地生态。

当日,宁强县林业局在县城悬挂第27个"世 界湿地日"活动主题内容的过街横幅8处,在主要 路口及交通要道张贴宣传标语60幅,出动宣传车 20台次,分别在县城及各重点林区、村落、集镇巡 回播放了湿地保护的法律法规,同时印制湿地 保护宣传资料12000份,向各级干部群众和学生 进行了发放,同时,该局还在汉水源国家湿地公 园范围内制作大型湿地宣传牌8个,湿地保护方 面的展板18块,并深入到青木川、大安、燕子砭、 阳平关、铁锁关、代家坝、胡家坝、高寨子、巴山等 镇(街道),利用群众赶集的日子进行了展出和宣 传,设立咨询台,向群众认真讲解了保护湿地资 源的重要意义和基本知识,耐心细致地解答了群 众提出的各种问题。

## 商南县举行 春风行动暨就业援助月招聘活动

阳光讯(记者 韩建军 通讯员 代绪刚)近日,商 南县在县火车站广场举办以"春风送真情·援助 暖民心"为主题的2023年春风行动暨就业援助月 招聘活动,浙江温岭、陕西顺裕利亨数字服务、卡 之卡包装等企业现场推介了就业岗位,500余名 求职人员和县内外120多家企业参加活动,现场 达成用工意向321人、签约171人。

该县春风行动暨就业援助月活动于2023年 1月至3月持续开展,期间将举办各类招聘活动20 场次,提供招聘信息1.5万余条,集中为有就业创 业意愿的农村劳动者、就业困难人员以及有用 工需求的用人单位提供就业服务。

据了解,2023年商南县将以实现更加充分 更高质量就业为目标,积极搭建供需双向就业 平台,畅通劳动力和人才社会性流动渠道,大力 整合政策、服务、培训等各类资源,不断丰富和强 化就业优先政策,努力促进农村劳动力、搬迁移 民、脱贫劳动力、大中专毕业生、退役军人等各类 求职人员实现更加充分更高质量就业。